

展翅高飞 新皖北魅力绽放

聚焦皖北



皖北振兴与安徽的快速崛起息息相关,而工业和能源机构的调整犹如一对丰满的羽翅,让皖北飞得更高、飞得更远。

事实证明,皖北工业发展的后发优势已开始显现。在新的历史机遇面前,皖北城市将进一步利用能源优势,全力展示勃勃生机,向一个更具魅力的新皖北进发……

记者 何曙光 李尚辉



淮北工业区一角

阜阳 规模工业发展势头强劲

“工业大发展是加速阜阳崛起的必由之路。近年来,在工业强市战略的推动下,阜阳市上下紧紧围绕建设现代化新型工业的思路,转变发展方式,调整产业结构,狠抓优势项目,聚集关联产业,从一个项目一个项目干起,以科技进步和自主创新推动产业升级,一步一步推动工业经济由量的积累到质的转变,为阜阳加快发展加速崛起打下良好基础。”阜阳市经信委副主任王民告诉记者。

在这一思路和举措下,今年以来,阜阳市围绕工业支柱产业,突出发展煤电、农副产品加工、化学工业和再生金属冶炼等4个百亿元产业,以市区工业园为载体,积极谋划并实施新型纺织创业基地、机械电子创业基地和医药、柳编等15个特色创业基地建设,提高产业竞争力,培育新的经济增长点,促进规模工业企业个数不断增多、发展势头更迅猛。今年1至8月,全市工业支柱产业完成工业总产值3596亿元,为全市工业经济较快发展构筑了强有力的支撑。



▲ 阜阳麦德发食品的生产线

亳州 新型能源产业焕发生机

蒙城汽车产业方兴未艾,彰显一派活力。一对对新建矿井,正推进亳州向皖北新型能源城转变。千年药都,正加速打造千亿药业……

亳州拥有“药都”和“未来能源城”的双重光环。医药产业是亳州驰名海内外的传统产业,该市提出,到2011年,将打造千亿元药业产业,在中药材基地建设上,实施区

域化布局、规模化种植,同时加快中药现代化进程,做大做强医药工业,建设中华新都。与此同时,已探明煤炭储量达35亿吨,居全省第三的亳州,正加快能源与煤化工基地建设。到2015年,该市将新建8对矿井,新增煤炭产能1330万吨。同时建设涡北循环经济产业园,投资300亿元,形成煤—电—铝—建材产业链。

记者还来到蒙城覆盖周边200公里的国家级汽车市场,感受“汽车下乡”带给这一新兴产业的红火生产销售场景。蒙城县连续三年汽车销售突破26000辆,销售额年均30亿元。目前,蒙城县的汽车产业拥有包括“安驰”在内的各类汽车企业215家,从业人员2000多人,初步形成了较为完整的汽车产业链。

宿州 工农业经济“三级跳”

近年来,宿州市因地制宜调整产业结构,利用资源优势,发展块状经济,使宿州市的工农业经济开始了“三级跳”。

2007年6月,华东国际在宿州市经济开发区建起了安徽省第一座生物质能发电厂。2座1.25万千瓦的燃料机组,一天就可吞掉农作物秸秆和农林废弃物800多吨,生产出60万度电能。生物质能发电厂的

建成投入运营,也是宿州市在利用资源优势,发展循环经济,实现可持续发展方面迈出的一大步。

近年来,宿州市针对本地产业特点和资源优势,重点围绕煤电能源产业、农副产品加工业和加工制造业,进行工业产业结构调整。在工业方面,以“工业强市”为目标,通过项目建设、招商引资、三年倍增计划等措施,形成了砀山水果加工、萧县面

粉、灵璧轻纺、泗县新型电子和市直桶桥区煤电能源集中区、高新技术产业园区的“块状经济区”。

从今年起至2013年,宿州市还将全面实施工业5年扩张战略,力争未来5年全市经济实现“双千亿、双翻番”的目标,也就是GDP总量超过1000亿元、工业固定资产投资超过1000亿元,城镇居民人均可支配收入和农民纯收入实现双翻番。

淮北 后劲十足的产业转型

“围绕打造‘两个千亿板块’目标,以优化空间产业布局、提高效益和综合竞争力为重点,加快产业结构优化升级。继续发展壮大煤电、煤化工主导产业,着力改造提升食品加工、机械制造、纺织服装等接续替代产业,积极培育战略性新兴产业,进一步增强工业对经济发展的支撑力。”淮北市有关负责人告诉记者,“十一五”以来,淮北市大力实施工业强市战略,调结构、转方式、促转型、壮实力、增效益,全市工业经济呈现出速度明显加快、整体

实力不断增强、多元产业结构逐步形成的良好态势,有力地推动了该市经济社会又好又快发展。

坚持科技创新,转变发展方式也将成为淮北工业发展的新思路。记者了解到,仅2009年,淮北市煤电工业总产值占全部规模工业的比重刚刚超过46%,比“十五”(2001年—2005年)末期80%的高水平下降30%以上;煤化工产业占比超过6%,上升近4%;非煤产业占比近48%,上升约28%。食品工业产值突破100亿元,成为全

市第二大产业。当年,淮北市新增国家高新技术企业3家、省级创新型试点企业3家、省级企业技术中心6家,高新技术产业增加值同比增长80%。

以煤炭为依托,又跳出煤炭的淮北工业发展的后劲十足。尤其是临涣煤焦化、口子工业园(酒业)、宝迪食品工业园、安徽山河矿业装备园、天象龙盟环保纸等一批重点项目相继建成或即将建成,大唐唐山电厂、理士电池工业园加快建设,淮北推进产业和城市转型的曙光已经绽放。

蚌埠 新能源缔造“绿金经济”

在传统工业发展过程中,由于石化资源的大量消耗,造成了能源短缺局面和环境污染问题。而蚌埠市有一家企业利用秸秆、农林废弃物等原料,加工制造成生物能源、生物化学品和生物材料,变石油煤炭的“黑金经济”为非粮生物质的“绿金经济”。

“我们将牢牢把握国家发展生物能源的方向,努力攻关,勇于创新,把产品推向更广阔的市场。”安徽丰原集团总工程师薛培俭向记者讲述了“秸秆变石油”的过程,以及研发“秸秆变乙醇”的进展情况。据其介绍,从2002年开始该企业就依托发酵技术国家工程研究中心,对玉米秸秆纤维素转化利用技术与产业化示范方面进行了大量研究,并取得了重大突破。

而这些只是蚌埠在新能源产业突破上的一个缩影。今年以来,蚌埠市紧跟国家产业发展导向,光伏、生物能源

等新能源产业取得长足进展。培育了包括普乐新能源公司、应天新能源公司等在内的一批骨干企业,产品涉及非晶硅薄膜太阳能电池、多倍率太阳能发电装备等领域,逐步形成了从上游配套材料、中游光伏电池及组件制造到下游光伏发电系统与应用的产业链雏形。

不仅如此,记者在走访中还了解到,沼气项目的推广让当地的老百姓得到了实实在在的实惠。“用这种肥料农作物效果出色,价钱又比化肥便宜,并且具有杀虫、抑菌效果,可以直接往叶面上喷洒,使用方便又减少农药用量,真是一举多得。”该市淮上区农办人员高兴地向记者介绍道。

减资公告

振业(合肥)股份有限公司,因公司减资原因,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由2900万元减少为2500万元,请债权人于2011年元月30日前向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。
振业(合肥)股份有限公司
2010年12月15日

竞价租赁合同

受委托,我公司在合肥市阜阳路191号本公司举行房屋使用权竞价租赁合同,现公告如下:
一、定于2010年12月21日上午10:30竞价租赁:合肥市亳州路街道办事处、一层房屋、畅园小区21幢商办楼、濉溪路、亳州路及菜事达小区31间房屋(详见清单);
二、定于2010年12月22日上午10:30竞价租赁:合肥市亳州路畅园小区及菜市场内6间房屋(详见清单);
三、看样地点及时间:标的所在地,公告之日起至竞价租赁会前一日止。
四、注意事项:上述房屋依据编号按图租赁(详见清单),租期二年,具体事宜详见相关文件,有意竞标者请于竞价租赁会前一日交纳竞标保证金(500-1000元/间),并携带相关资料来我公司办理租赁登记手续。
五、联系电话:0551-2630618 2676246
安徽盛佳拍卖有限责任公司 2010.12.16

安徽文一拍卖有限公司 拍卖公告

安徽文一拍卖有限公司将于2011年1月3日4日上午9点到晚上20点在安徽省图书馆东二楼报告厅举办一周书画精品拍卖会,预展时间为2011年1月1日、2日上午8:30分到晚上20点,预展地点为安徽省图书馆东二楼,本次拍卖展出众多名家精品力作,有意参与竞买的竞买人应于拍卖前凭身份证或护照填写竞买登记表,交付保证金30000元,领取竞买号牌,否则不视为正式竞买人。
咨询电话:0551-5617891
安徽文一拍卖有限公司